



# 文明出游 拒绝车窗垃圾

## 环卫和交警部门派送车载垃圾袋

本报讯(记者 边城雨 通讯员 范奕齐)“师傅您拿好,这是我们派送的车载垃圾袋,驾驶途中若有需要可以将垃圾投放进这里。”从昨天到今天,市城管局市容环卫处携手宁波高速交警举办“十月出行 处处文明”公益活动,在庵东收费站口、杭州湾跨海大桥南岸服务区,向出行车辆免费派发车载垃圾袋、车载垃圾盒和烟蒂袋,倡导文明行车,拒绝乱扔车窗垃圾。

据市城管局市容环卫处处长余宁介绍,这次他们发放的这种车载垃圾袋折叠如手掌大小,展开后与普通家用垃圾袋无异。其外侧附有一圈强力不干胶,可随意贴在车内,便于放置垃圾,不会对环境造成污染。他们希望用这样的活动杜绝一些车窗抛物等不文明行为的发生。

车窗抛物不但影响市容市貌,也给环卫工人的清理带来困难,在车辆密集的场合捡拾垃圾甚至会威胁到他们的生命安全。近年来,城管环卫部门努力通过免费发放车载垃圾盒、烟蒂袋等活动,提高市民对车窗垃圾危害性的认识,呼吁市民朋友拒绝车窗垃圾,做到文明出行。

据了解,本次活动共发放11000个车载垃圾袋、1000个车载垃圾盒和1000只便携式烟蒂袋。昨天已经有一部分司机领到了上述物品。



## 逛街也乐和

昨晚9点半,在天一广场休闲、购物的市民依旧络绎不绝,街头徜徉着浓郁的节日气氛。

记者 张海华 摄

## 检验检疫部门提醒 出境游慎带水果、宠物

本报讯(记者 彭莹 通讯员 周哲 丁红艳) 国庆前夕,宁波检验检疫局发布国庆出境游提醒,特别提出慎带水果、宠物等物品。

据悉,携带宠物出行在出入境管理方面,各国有着不同的检疫要求。需要携带宠物出境的旅客,应提前向当地的出入境检验检疫部门申请宠物检疫。

入境旅客回国时每人限带宠物一只,宠物仅限于猫和狗。携带猫、狗宠物入境的旅客,需要在入境现场向口岸检验检疫人员进行申报,并出具宠物输出国家的官方检疫证书以及狂犬疫苗接种证书。一些新型宠物,如蜥蜴、蜘蛛、荷兰鼠等,不在我国允许携带入境的宠物范围之内,请勿携带入境。

宁波检验检疫局有关专家还提醒:市民在出境时不要携带肉制品、蛋制品、乳类制品和蔬菜水果等食品。随身携带的动植物茶品、中药材要及时向对方国家海关申报,以免通关时被查出是违禁品而遭受没收、罚款。另外,市民在国外购买馈赠亲友的礼品时,不要选择当地的生蔬菜、水果以及动植物产品。

## 各大银行提醒 长假刷卡需多留心眼

本报讯(记者 崔凌琳) 国庆长假已至,消费高峰随之而来,假期用卡安全问题再次成为银联及各大银行提醒的焦点。

据悉,节假日是信用卡盗刷高发期,因此,不管是POS机刷卡消费,还是网上购物,都务必设置保密性足够的卡片密码,且在输入密码时注意遮掩。

银联人士提醒,市民在选择网上订房、购票时,尽量选择常用的信誉度良好的网站,务必警惕通过邮件、短信、聊天工具发来的所谓“安全中心”、“认证中心”、“担保平台”等钓鱼网站链接,支付时需多留意“https”前缀。据介绍,完成网购订单进入支付页面时,网址前缀会变成“https”,这表示数据传输加密;若支付页面网址前缀仍是“http”,则需提高警惕。此外,任何网购退款,均无需提供银行卡密码。

银行人士同时强调,身份证号、银行卡号、密码、交易短信验证码以及信用卡有效期、背面签名条上数字的后三位校验码,这些都是涉及账户资金安全的重要信息,持卡人务必要妥善保管。

## 长假客流昨起启动 公路客运多往省内各地

本报讯(记者 吴明京 通讯员 黄跃光) 今天是国庆长假第一天,部分旅客在昨天下午就已启程。记者从交通窗口获悉,昨天和今天是公路出行高峰。

昨天,宁波客运中心站、汽车南站、汽车东站、汽车北站和中巴南站发送客流共达7.7万人次,与往年国庆长假高峰基本持平。在中巴南站,等候上车的旅客排起了长队。据介绍,杭州、嘉兴、湖州、金华、丽水、衢州是昨天公路出行的主要方向。

截至昨天下午3时,今天前往杭州、嘉兴、湖州的支线车票非常紧张,类似去安吉、千岛湖等地的车票基本没了,旅客可以坐到主要城市再中转,其他地方汽车票还是相对宽松的。

需要注意的是,宁波汽车南站仍在海曙区鄞奉路535号临时站过渡经营,汽车北站也早已搬迁到江北区东昌路9号(环城北路与329国道交叉口)临时过渡经营,国庆长假要出行的市民千万不要走错。

铁路宁波站的国庆长假出行客流昨天下午也开始启动,铁路部门预计今天会迎来最高峰。今天往厦门方向车票已经售罄,10月2日、3日余票也已不多,其余今天往南京、杭州、上海方向车票均十分吃紧。

民航客流在长假头尾有两个高峰,长假中间处于相对低谷。长假期间各航空公司无加班计划,整个黄金周机场航班量约为980架次,客流量约为12万人次,增幅约10%。从目前机票预订情况来看,黄金周期间境外旅游航线需求明显高于国内航空旅游线路。截至9月27日,云南、海南等往年需求旺盛的航线成团率几乎为零,整体航班上客进度较去年同期下降7%左右。宁波机场方面分析后认为:国庆长假航空市场受到高速免费、高铁冲击影响较大,航空客源增长低于整体游客增速。

## 昨日晚高峰交通相对平稳 交警建议市民错峰旅游

本报讯(记者 徐叶 通讯员 周瑾) 针对昨日晚高峰,我市交警启动了红色预警。不过,情况要比预计好得多,交通相对平稳。

昨天下午1点左右,临时客运南站周边交通流量上升明显。尤其是鄞奉路北往南方向、恒春街环城西路口、长丰桥等路口路段。至下午5点,临时客运南站附近再次迎来出行高峰。宁波东高速出口,从下午4点多就迎来了第一波出城高峰,到下午5点有所下降。

总体而言,市区交通比较平稳,流量分散在白天的各个时段。与往年相比,节前晚高峰并不拖沓。下午5点开始,到7点左右就回落了,只比平日延长了一点。

10月1日是长假开始的第一天,交警部门预计各高速出入口(尤其是宁波东)将在上午8点至10点,迎来市民集中出行潮。考虑到宁波东高速出口附近正在进行围挡施工,交警部门建议市民选择其他高速出入口上高速。

此外,鉴于甬舟高速、甬台温高速等是市民出行首选线路,交警部门建议市民错峰旅游,并提前了解景区路况和停车位的情况,尽量选择公交出行。

## 公告:双胞胎号“中国版图银钞”等额兑换

**【焦点关注】**目前为止,我国只发行过三次纪念钞,每一次发行后都引起藏友排队兑换!第一枚纸质纪念钞是新中国成立50周年钞,登陆文交所后屡创收藏奇迹;第一枚塑料材质钞是2000年龙钞,首枚生肖钞引收藏热潮;第一枚10元面值纪念钞是奥运钞,钞中典范。为迎接新中国成立65周年、中国竖版地图首次发行,首次发行了第一套双胞胎号“版图银钞”,它继奥运钞、建国钞、龙钞后,又一收藏杰作,从材质、题材、技术来看将引领2014收藏!2014年十一全国正式首发,我市即日起面向社会等额兑换!

**首套每枚面值100元、新中国成立65周年“版图银钞”题材重大、意义深远,极具收藏价值! 等值兑换,黄金机会**

重大题材:中国首套“银质钞”藏品、首套“版图钞”,恰逢祖国65华诞,首次将伟大祖国的地图呈现于方寸之间,社会意义、收藏意义都十分重大,创造了收藏的新内涵!

重大价值:“双胞胎号”、“龙头豹号”、“全同号”等各种纪念钞属性首次聚首,开创贵金属收藏先河。

更划算:Ag999纯银,每枚面值100元

(共两枚)世界先进印钞工艺,1:1等面值兑换,迄今为止更划算的收藏方式!

**【大制作】第四套人民币5元纸币雕刻设计大师李斌担纲设计,上海铸币厂铸造**

李斌,中国著名货币、邮票设计家,雕刻家。曾任中国人民银行上海印钞厂高级工艺美术师,从事货币和有价证券设计、雕刻制版工作35年。他曾参与我国第四套人民币多种面值纸币的设计工作,是第四套人民币5元纸币正面藏族妇女和回族老人像的设计雕刻者。这套藏品由李斌大师亲自担纲设计,呕心沥血,前后历时近半年之久,我国版图首次登上纪念钞,上海铸币厂铸造,机会难得。

### 兑换公告

双胞胎号“中国版图银钞”全套2枚,包含中国竖版地图1枚、中国横版地图1枚,面值各100元,全部面向社会等面值兑换,每套均配出品证书,收藏证书。全国统一兑换价220元(含20元装帧手续费)。全国限量发行2万套。

**兑换专线:0574-26251918**

**我市唯一兑换地址:宁波市中山路99号新华书店二楼收藏区**